COLEGIO DE APLICAGAO DOM HELDER CAMARA A
AVALIAGAO: EXERCICIOS COMPLEMENTARES II INES

DISCIPLINA: LINGUA PORTUGUESA

PROFESSOR (A): SERIE: 3° ANO
ALUNO(A):

DATA PARA ENTREGA: / /

ORIENTACOES IMPORTANTES !

Leia a atividade avaliativa atentamente.

Responda com caneta azul ou preta ndo deixe nada a lapis.
N&o pode haver rasura e uso de corretivo.

As respostas tém que estar no local préprio e & caneta, para que

sejam consideradas.

uu Ul

Texto:
Mae furta remédio para a filha e é presa
A desempregada Jucélia de Oliveira Santos, 24 anos, foi presa ontem, depois de
furtar remédio de R$ 5,60 para a filha de 8 anos, em Nova Iguacu. Rede de drogarias
disse que a queixa a policia foi correta. Hoje, Jucélia teve a prisao relaxada e recebeu
assisténcia juridica, caixas de remédio, cesta basica e ofertas de emprego.
(Edicdo Extraida do Jornal O dia)

01 - Se levarmos em consideragao o ato do furto, teremos um crime. Se levarmos em
consideragao a necessidade do furto, teremos um ato de desespero.. Qual sua visdo a
respeito da contradicao observada entre o crime e a necessidade?

02 - Curioso que apds cometer o delito, a mae teve a prisdo relaxada, inclusive
recebendo alguns beneficios tais como: cesta basica, caixas de remédio e ofertas de
emprego. Como isso foi possivel?

03 - Tendo em vista o estudo de analise sintatica, analise sintaticamente todos os
termos da oragao abaixo:
- “A mae teve a prisao relaxada”.




04 - (CANDIDO MENDES) “Angélica, animada por tantas pessoas,tomou-lhe o pulso e
achou-o febril”. FEBRIL, sintaticamente, é:

a) Objeto direto.

b) Complemento nominal.
) Predicativo do objeto.
d) Predicativo do sujeito.
e) Adjunto adverbial.

05 - (MARfLIA) Os verbos destacados em “...escreveria meu nome em um papel e
faria contas com um lapis na mao., sdo respectivamente:

a) Transitivo direto e indireto e verbo de ligagao.
b) Transitivo direto e transitivo direto.

¢) Intransitivo e transitivo direto.

d) Verbo de ligacao e transitivo direto.

e) Transitivo indireto e transitivo direto.

06 - (PUC) Na frase: “O senhor nao gosta do retrato aqui neste canto?”, o verbo da
frase é:

a) Transitivo direto.

b) Transito indireto.

¢) Transitivo direto e indireto.
d) Intransitivo.

e) Verbo de ligacao.

07 - (PUC) Aponte a alternativa em que ocorre adjunto adverbial de causa.

a) Compro livros com o dinheiro.
b) O pogo secou com o calor.

c) Estou sem amigos.

d) Irei ao rio de Janeiro.

e) Irineu é efetivamente bom.

08 - (UBERLANDIA) Qual a funcdo sintitica da palavra destacada no periodo
seqguinte:

“E a hora em que o passaro volta,
Mas ha muito nao ha passaros.”

a) Complemento nominal.
b) Predicativo do sujeito.

c) Objeto direto.

d) Objeto indireto.

e) Predicativo do objeto.



09 - (UBERLANDIA) No periodo: “quando enxotada por mim foi pousar na vidraca”,
qual a funcao sintatica de POR MIM?

a) Objeto direto.

b) Sujeito paciente.

¢) Objeto indireto.

d) complemento nominal.
e) Agente da passiva.

10 - (PUC) Em, “Ele saiu cauteloso.” e “ele saiu cautelosamente.”., temos
respectivamente:

a) Adjunto adnominal e predicativo do objeto.
b) Objeto direto e objeto indireto.

¢) Complemento nominal e agente da passiva.
d) Sujeito paciente e agente da passiva.

e) Predicativo do sujeito e adjunto adverbial.



